1. Leia arv , mis on arvude 27 ( 38 ja 33 ( 38 keskmine. 
Näita oma arvutusi.

2. (a) Kui x = 5, siis arvuta alljärgnevate avaldiste väärtused.

2x + 13 =

5x – 5 =

3 + 6x =

(b) Kui 2y + 11 = 17, siis arvuta y väärtus
Näita oma arvutamisi.

y =

(c) Lahenda võrrand 9y + 3 = 5y + 13

Näita oma arvutamisi.

y =
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3. See kuulutus oli ajalehes. 

Seal ei ole öeldud, kuidas reklaamiandja teab, et 93% inimestest viskavad prahti tänavale iga päev.

Mõned õpilased arvavad, et inimeste protsent, kes viskavad prahti iga päev on palju vähem kui 93%.

Nad otsustasid teha küsitluse.
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(a) Jack ütles:

Anna kaks erinevat põhjust miks Jacki meetod ei pruugi anda

eriti häid andmeid.

Esimene põhjus:

Teine põhjus:
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(b) Lisa ütles: 

Anna kaks erinevat põhjust, miks Lisa meetod ei pruugi anda eriti häid andmeid.

Esimene põhjus:

Teine põhjus:
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4. Kirjuta puuduvad arvud kastidesse kasutades ainult negatiivseid arve.
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5. Sa võid kasutada algebrat, et näidata miks ja kuidas töötavad arvtrikid.

Kirjuta puuduvad avaldised.
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6. Joonisel on kujutatud ristkülik, mis puudutab  võrdkülgset kolmnurka.

(a) Leia nurga x suurus
Näita oma arvutamist.

…………°
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(b) Nüüd ristkülik puudutab  võrdkülgset kolmnurka nii, et AC on sirgjoon.

Näita, et kolmnurk BDE on võrdhaarne.

7. Kolm hiirte liiki võib tulla meie majadesse.

Mõningaid hiiri on rohkem võimalik leida majades, mis on kaugel metsamaastikust.

Teisi on rohkem võimalik leida metsamaastiku kõrval asuvates majades.
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Tulpdiagramm näitab iga liiki hiirte protsenti.
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 Kasutada tulpdiagrammi, et vastata nendele küsimustele.

(a) Ligikaudselt milline protsent hiirtest metsamaastiku kõrval asuvates majades on metshiired?

……………%

(b) Ligikaudselt  milline protsent  hiirtest metsamaastikust kaugel asuvates majades ei ole metshiired?

……………%

(c) Mustad tulbad näitavad koduhiirte protsenti. Üks must tulpadest on kõrgem kui teine.

Kas see tähendab, et  koduhiiri peab olema metsamaastikust kaugel asuvates majades rohkem kui metsamaastiku kõrval asuvates majades?

Tee linnuke (() Jah või Ei.

( Jah 
( Ei

Selgita vastust.
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8. Graafikul on kujutatud sirgjoon. Joone võrrand on y = 3x 

(a) Kas punkt (25, 75) asetseb sirgjoonel y = 3x ?

Tee linnuke (() Jah või Ei.

( Jah ( Ei

Selgita oma valikut.

(b) Kirjuta punkti, mis asetseb mõlemal sirgel y = 4x + 1 ja y = 6x – 4, koordinaadid
Sa pead näitama oma arvutusi.

( …, …)

(c) Selgita, et ei ole olemas punkti, mis asetseb mõlemal sirgel 
y = 
[image: image42.jpg]


x + 3 ja y =
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x + 5 
9. 
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on kõik näited tüvimurdudest.
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Vanad egiptlased kasutasid ainult tüvimurde.
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 asemel, nad kirjutasid summat 
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(a) Millise murru asemele nad kirjutasid summat 
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 +
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Näita oma arvutamisi.

(b) Nad kirjutasid  
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 kahe tüvimurru summana.

Üks nendest oli 
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Milline oli teine murd?

Näita oma arvutamisi.

(c) Milline on suurim murd, mille saame liites kaks erinevat tüvimurdu?

Näita oma arvutamisi.

10. (a) Võrrandist on avaldatud muutuja  p: p = 2(e + f )

Teisendage võrrand  nii, et avaldada selles e.

e =

(b) Teisendage võrrand r = 
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(c – d ), et avaldada sellest d.

Näita oma arvutamisi.

d =
	
	Sinine
	Punane
	Roheline
	Kollane

	Tõenäosus
	0,05
	0,3
	0,45
	0,2


11. Mul on kott , mis sisaldab siniseid, punaseid, rohelisi ja kollaseid nuppe.

Ma kavatsen võtta suvaliselt ühe nupu.

Tabelis on kujutatud igat värvi väljavõtmise tõenäosus.

(a) Selgita, miks kollaste nuppude arv kotis ei saa olla 10

(b) Milline on väikseim võimalik arv igat värvi nuppe kotis?

	Sinine
	Punane
	Roheline
	Kollane

	
	
	
	


[image: image28.png]Fai

100

200 300
R (right wheel)

a00




12. Joonisel on kujutatud punktidekoht, mis on samal kaugusel nii punktist A kui ka punktist  B. Punktidekoht on sirgjoon.

(a) Punktidekoht, mis on samal kaugusel nii punktist ( 2, 2 ) kui ka punktist ( –4, 2 ) on ka sirgjoon.
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Joonesta see sirgjoon.
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(b) Punktidekoht, mis on samal kaugusel nii 
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x-teljest kui ka y-teljest on kaks sirgjoont. 

Joonesta mõlemad sirgjooned.

(c) Vaata punkte C ja D.

Kasuta joonlauda ja sirklit, et joonestada punktidekoht, mis on

samal kaugusel nii punktist C kui ka punktist  D.

Jäta oma konstruktsiooni jooned.

13. Rohkem kui kolm aastat vanad autod peavad läbima testi nimega MOT.

Kontrollijad mõõdavad parema ja vasaku eesratta pidureid,

ja annavad igale pidurile punkte 500-ni.
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Siis nad kasutavad graafikut.

Näiteks: Autol R = 300, L = 350

( 300, 350 ) on valges piirkonnas, nii auto läbis see osa testist.

(a) Mees tõi oma auto testimiseks. Auto sai L = 200

Ligikaudselt milliste väärtuste vahel peab  olema R,et auto läbiks selle testi?

…. ja ….

Teine osa testis kasutab väärtust 
R + L

Läbimiseks peab R + L ( 400

(b) Joonesta graafikul sirgjoon 
R + L = 400

Siis värvi piirkond, kus auto ei läbinud testi , R + L < 400

(c) Kui L = 200, siis milliste väärtuste vahel peab olema R, et läbida mõlema osa testist?

 …
ja …
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14. Pildi taga on alus.
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Joonised näitavad ristkülikukujulise pildi ja ristkülikukujulise aluse mõõte.

(a) Näita, et kaks ristkülikut ei ole geomeetriliselt sarnased.

(b) Oleta, et sa tahad lõigata aluse, mis on geomeetriliselt sarnane pildiga.

Jäta aluse laiuseks 14 cm.

Milline peab olema aluse uus kõrgus?

Näita oma arvutamisi.

………..cm
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16. Antud kahe ristküliku pindalad on võrdsed.

Kasutades võrrandit leia y väärtus.
Sa pead näitama oma arvutamisi.

y =

17. Ma täitsin klaasi apelsinimahlaga ja limonaadiga suhtes 1 : 4

Ma jõin ära 
[image: image14.wmf]4
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 klaasi sisust, siis ma täitsin klaasi apelsinimahlaga.

Milline on nüüd apelsinimahla ja limonaadi suhe klaasis?

Näita oma arvutamisi ja kirjuta suhe taandatud kujul.
… : …
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 18. See prisma oli tehtud kolmest risttahukast.

(a) Näita, et eestahu pindala on 24 x2 + 3xy

(b) Prisma ruumala on 3x2( 8x + y )

Milline on prisma laius?

Näita oma arvutamisi. 

19. (a) Õnnerattal on kaheksa võrdset sektorit.
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Milline on tõenäosus saada 4  õnnerattal?

Milline on õenäosus saada paarisarvu õnnerattal?
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(b) Teisel õnnerattal on kuus võrdset sektorit ja kuus arvu.

Sellel õnnerattal on tõenäosus saada paarisarvu 
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.

Tõenäosus saada 4 on 
[image: image16.wmf]3
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.

Kirjuta, millised arvud võiksid olla sellel õnnerattal.

20. Neli ruutu ühendati kokku, et teha suurem ruut.
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(a) Neli võrdset kolmnurka ühendati

kokku, et teha suurem kolmnurk.

Joonesta veel kaks kolmnurka, et lõpetada

suurema kolmnurga joonestamine.

(b) Neli võrdset trapetsit ühendati, et teha suurem trapets.

Joonesta veel kaks trapetsit, et lõpetada suurema trapetsi joonestamine.
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(c) Neli võrdset trapetsit ühendati, et teha rööpkülik.

Joonesta veel kaks trapetsit, et lõpetada rööpküliku joonestamine. 

	
	Vanus (aastat)

	Ann
	a

	Ben
	b

	Cindy
	c


21. Vaata tabelit.

Kirjuta lause, mis seletaks iga võrrandi tähendust.

Esimene on tehtud sinu eest.

	b = 30 
	Ben on 30 aastat vana

	a + b = 69
	

	b = 2c 
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22. Arv 6 on 4,5 ja 7,5 vahel keskel 

Kirjuta puuduvad arvud.

Arv 6 on arvude  2,8 ja … keskel 

Arv 6 on arvude –12 ja … keskel
	Õppeaine
	poiste arv
	tüdrukute arv

	Matemaatika
	4
	7

	Inglise keel
	2
	4

	Füüsika
	3
	3

	Ajalugu
	0
	1

	Prantsuse keel
	1
	5

	
	kokku 10
	kokku 20


23. Hakan küsis 30 õpilaselt, milline õppeaine meeldib neile kõige rohkem.

(a) Millise õppeaine valisid 20% poistest?

(b) Millise õppeaine valisid 35% tüdrukutest?

(c) Hakan ütles:

‘Minu küsitluse järgi, füüsika on võrdselt populaarne nii poiste kui ka tüdrukute seas’.

Selgita, miks Hakan eksib.

(d) Milline õppeaine on võrdselt populaarne nii poiste kui ka tüdrukute seas?

24. Kui palju maksab parkimine 40 minutiks ?

Näita oma tööd.

25. (a) Peter’i kasv on 0,9 m.

Lucy on 0,3 m pikem kui Peter.

Milline on Lucy kasv? ……….m

(b) Lee kasv on 1,45 m.

Monha on 0,3 m lühem kui Lee.

Milline on Monha’s kasv? ……….m

(c) Zita kasv on 1,7m.

Milline on Zita kasv sentimeetrites? ……….cm

93% meist viskavad prahti tänavale


iga päev





Löö kampa





PRAHTI vastu





Me võime küsida 10 inimeselt, kas nad viskavad prahti maha iga päev.





Me võime minna linna laupäeva hommikul. Me võime seista poe ees ja panna kirja kui palju inimesi väljub ja kui palju nendest viskavad prahti maha.





Mõtle arv





Liida 4





Nüüd liida arv, mida sa oled mõelnud





Jaga kahega





Lahuta kaks





Vastuseks on arv, mida sa oled mõelnud





näide





Algebra:





Kollane hiir





Metshiir





Koduhiir





Legend





Metsamaastikust kaugel 


(rohkem kui 500 m)








Metsamaastikust lähemal


(500 m ja vähem)





Kõikidel tüvimurdudel peab olema





 lugeja, mis on 1


1


3 


nimetaja, täisarv mis on suurem kui 1 








Vasak-ratas





paremratas





Ei läbinud





läbis





alus




































































15 SENTI


8 MINUTIT





Hiirte liigid





Metsamaastiku kõrval


(500 m või vähem)








Ei läbinud








_1171719840.unknown

_1171730730.unknown

_1172235986.unknown

_1173542128.unknown

_1173545484.unknown

_1174063048.unknown

_1173110767.unknown

_1171902388.unknown

_1171972759.unknown

_1171732149.unknown

_1171730653.unknown

_1171730709.unknown

_1171719893.unknown

_1171715642.unknown

_1171719741.unknown

_1171715485.unknown

